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Ⅰ 調査の概要 

１．調査目的 

こども基本法に基づくこども基本計画を策定するため、市内での子ども・子育てに係るニーズ

や意識を把握し、調査結果を子ども・子育て施策の資料として有効に活用する。 

 

２．調査方法 

（１）調 査 対 象 市立小学５年生及び市立中学２年生（小学５年生には義務教育学校５年生を、

中学２年生には義務教育学校８年生を含む。以下同じ） 

（２）対 象 者 数 ① 小学５年生 4,444人 

         ② 中学２年生 4,316人 

（３）調 査 方 法 各学校で対象者に回答用URLを周知してもらい、Webアンケートで実施。 

（４）調 査 期 間 令和５年（2023年）11月2日～11月27日 

 

３．回収状況 

調査対象 対象者数 有効回収数 有効回収率 

① 小学５年生 4,444 2,407 54.2% 

② 中学２年生 4,316 2,163 50.1% 

 

４．調査項目 

（１）自分自身について 

（２）将来について 

（３）市のイメージについて 

（４）悩みや相談について 

（５）遊びについて 

（６）子どもの権利について 

（７）その他 

 

５. 報告書の見方 

（１）図表中の「ｎ」は、各質問の回答者数を表す。 

（２）選択肢の回答の比率はｎを100.0％として算出し、小数点第２位を四捨五入して示した。し

たがって、すべての選択肢の比率を合計しても、必ずしも100.0％ちょうどにならない場合

がある。 

（３）複数回答の質問では、すべての選択肢の比率を合計すると通常100.0％を超える。 

（４）「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせて『思う（計）』とする場合など、２

つ以上の選択肢を合わせた表記の回答割合は、選択肢の回答者数を合わせた値を、全回答者

で割った値を採用しているため、選択肢の回答割合を単純に足した値と異なることがある。 

（５）本調査の対象に、都立学校、私立学校の児童・生徒は含まれていない。 
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Ⅱ 調査の結果 
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Ⅱ 調査の結果 

１．自分自身について 

（１）居住地域 

問１ あなたの家は何町にありますか。 

住んでいる町丁名を質問し、回答内容を市内の６つの地域に分類したところ、地域別の調査票回

収数は以下のとおりとなった。（図表１－１－１） 

 

 

図表１－１－１ 居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域 小学５年生 中学２年生 合計

中央地域 484 417 901

西部地域 155 391 546

西南部地域 405 201 606

北部地域 194 167 361

東南部地域 453 235 688

東部地域 505 587 1092

無回答 211 165 376

合計 2407 2163 4570
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（２）性別 

問２ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

性別を聞いたところ、全体では、「男性」が48.8％、「女性」は47.5％、「わからない・答えたく

ない」は3.6％となっている。 

小学５年生では、「男性」が48.0％、「女性」は48.7％、「わからない・答えたくない」は3.2％と

なっている。 

中学２年生では、「男性」が49.7％、「女性」は46.2％、「わからない・答えたくない」は4.0％と

なっている。（図表１－２－１） 

「わからない・答えたくない」という回答は回答数が少なく、その他の質問項目についても答えたくない

という回答が多かったため、以下性別による分析については、「男性」、「女性」のみで行う。 

 

図表１－２－１ 性別 
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小学５年生（n=2,407）

中学２年生（n=2,163）

男性 女性 わからない・答えたくない
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（３）自分自身が好きか 

問３ あなたは自分自身のことを好きだと思いますか。（○は１つ） 

自分自身のことを好きだと思うか聞いたところ、全体では、「そう思う」（25.5％）と「どちらか

といえばそう思う」（25.6％）を合わせた『思う（計）』は51.1％となっている。一方、「どちらか

といえばそう思わない」（7.0％）と「そう思わない」（8.5％）を合わせた『思わない（計）』は15.5％

となっている。（図表１－３－１） 

 

図表１－３－１ 自分自身が好きか 

 

 

平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30年度の結果は次のとおりである。（図表１－３－２） 

 

 

図表１－３－２ 自分自身が好きか（平成30年度） 
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小学５年生 (1,840) 54.3 17.7

中学２年生 (1,127) 40.0 26.5

思う（計） 思わない（計）  
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0.9

25.5%
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32.0%
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5.7%

8.4%
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5.1%
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全体(n=4,570)

小学５年生

(n=2,407)
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(n=2,163)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 答えたくない

思う 

(計) 

思わない 

(計) 

51.1% 15.5% 

56.3% 13.5% 

45.3% 17.6% 
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性別で見ると、男性では「思う（計）」が 55.6％、「思わない（計）」が 12.5％となった。

女性では、「思う（計）」が 48.6％、「思わない（計）」が 18.2％となった。（図表１－３－

３） 

 

図表１－３－３ 自分自身が好きか（性別） 
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 答えたくない

思う 

(計) 
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 居住地域別にみると、「思う（計）」は東南部地域（61.9％）で最も高く、西部地域（45.2％）

で最も低くなった。「思わない（計）」は西部地域（18.5％）で最も高く、東南部地域（12.0％）

で最も低くなった（図表１－３－４） 

 

図表１－３－４ 自分自身が好きか（居住地域別） 
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3.9%
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（４）大切にされているか 

問４ あなたは自分が家族や友達など、まわりの人から｢大切にされている｣と思いますか。 

（○は１つ） 

自分が家族や友達など、まわりの人から｢大切にされている｣と思うか聞いたところ、全体では、

「そう思う」（46.8％）と「どちらかといえばそう思う」（32.9％）を合わせた『思う（計）』は79.7％

となっている。一方、「どちらかといえばそう思わない」（2.1％）と「そう思わない」（1.6％）を

合わせた『思わない（計）』は3.7％となっている。（図表１－４－１） 

 

図表１－４－１ 大切にされているか 

 

 

平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表１－４－２） 

 

図表１－４－２ 大切にされているか（平成30年度） 
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性別では、男性では「思う（計）」が 79.6％、「思わない（計）」が 3.8％となった。女性では、「思

う（計）」が 82.6％、「思わない（計）」が 3.0％となった。性別を「わからない・答えたくない」

と答えた人は、「思う（計）」が 44.3％、「思わない（計）」が 10.3％となった。 

 

図表１－４－３ 大切にされているか（性別） 
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 居住地域別にみると、「思う（計）」は東南部地域（84.2％）で最も高く、西部地域（77.6％）

で最も低くなった。（図表１－４－４） 

 

図表１－４－４ 自分自身が好きか（居住地域別） 
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（５）健康状態 

問５ あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。（○は１つ） 

自分の健康状態についてどう感じているか聞いたところ、全体では、「よい」（37.6％）と「まあ

よい」（25.3％）を合わせた『よい（計）』は62.9％となっている。一方、「あまりよくない」（8.4％）

と「よくない」（1.9％）を合わせた『よくない（計）』は10.3％となっている。（図表１－５－１） 

 

図表１－５－１ 自分の健康状態 

 

 

 

平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表１－５－２） 

 

図表１－５－２ 自分の健康状態（平成30年度） 
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２．将来について 

（１）将来の不安 

問６ あなたは将来のどんなことについて不安に思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

将来不安に思うことについて聞いたところ、全体では、「勉強や進学のこと」が62.0％で最も高

く、次いで「職業や仕事に関すること」（47.0％）、「お金や収入に関すること」（41.9％）の順とな

っている. 

小学５年生では、「勉強や進学のこと」が49.9％で最も高く、次いで「職業や仕事に関すること」

（38.5％）、「お金や収入に関すること」（36.8％）の順となっている。 

中学２年生では、「勉強や進学のこと」が75.5％で最も高く、次いで「職業や仕事に関すること」

（56.6％）、「お金や収入に関すること」（47.6％）の順となっている。（図表２－１－１） 

 

図表２－１－１ 将来の不安 
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 性別では、「勉強や進学のこと」、「人間関係のこと」は約10ポイント女性が男性を上回った。（図

表２－１－２） 

 

図表２－１－２ 将来の不安（性別） 
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 居住地域別では以下の結果となった。（図表２－１－３） 

 

図表２－１－３ 将来の不安（居住地域別） 
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（２）将来の希望 

問７ あなたは将来のどんなことについて希望をもっていますか。（あてはまるものすべてに

○） 

将来の希望について聞いたところ、全体では、「職業や仕事に関すること」が35.8％で最も高く、

次いで「勉強や進学のこと」（25.9％）、「人間関係のこと」（24.4％）の順となっている。 

小学５年生では、「職業や仕事に関すること」が37.2％で最も高く、次いで「勉強や進学のこと」

（28.3％）、「人間関係のこと」（25.8％）の順となっている。 

中学２年生では、「わからない・答えたくない」の割合が24.6％となった。それ以外では、「職業

や仕事に関すること」が34.3％で最も高く、次いで「なんとなく希望を持っている」（24.2％）、「お

金や収入に関すること」（23.3％）の順となっている。（図表２－２－１） 

 

図表２－２－１ 将来の希望 
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 性別では、「お金や収入に関すること」で、男性が女性を約10ポイント上回った。 

 

図表２－２－２ 将来の希望（性別） 
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 居住地域別では以下の結果となった。（図表２－２－３） 

 

図表２－２－３ 将来の希望（居住地域別） 
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（３）将来的な希望 

問８ あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（○は１つ） 

将来の仕事とプライベートのバランスの希望を聞いたところ、全体では、「プライベートを重視

したい」（56.5％）が「仕事に熱中したい」（32.2％）を上回った。小学５年生においても「プライ

ベートを重視したい」（48.5％）が「仕事に熱中したい」（38.3％）を上回り、中学２年生において

も「プライベートを重視したい」（65.4％）が「仕事に熱中したい」（25.3％）を上回った。（図表

２－３－１） 

 

図表２－３－１ 将来の仕事とプライベート 

 

 

 性別では、「仕事に熱中したい」と答えた割合は男性（35.3％）のほうが女性（30.2％）より

も高くなった。（図表２－３－２） 

 

図表２－３－２ 将来の仕事とプライベート（性別） 
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 居住地域別では、「仕事に熱中したい」と答えた人の割合は西南部地域（37.0％）で最も高く、

西部地域（28.2％）で最も低くなった。（図表２－３－３） 

 

図表２－３－３ 将来の仕事とプライベート（居住地域別） 
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社会を変えるような大きなことをしたいか将来の希望を聞いたところ、全体では、「安定した生

活を送りたい」（77.2％）が「社会を変えるような大きなことをしたい」（16.8％）を上回った。小

学５年生においても「安定した生活を送りたい」（75.6％）が「社会を変えるような大きなことを

したい」（18.5％）を上回り、中学２年生においても「安定した生活を送りたい」（79.0％）が「社

会を変えるような大きなことをしたい」（14.9％）を上回った。（図表２－３－４） 

 

 図表２－３－４ 将来大きなことをしたいかどうか 

 

 性別では、「社会を変えるような大きなことをしたい」と答えた割合は、男性（21.3％）が女性

（12.0％）より高くなった。（図表２－３－５） 

 

図表２－３－５ 将来大きなことをしたいかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「社会を変えるような大きなことがしたい」と答えた割合に大きな差は見られ

なかった。（図表２－３－６） 

 

図表２－３－６ 将来大きなことをしたいかどうか（居住地域別） 
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将来の働き方の希望を聞いたところ、全体では、「フリーランスや副業など自由な働き方をした

い」（51.6％）が「会社にやとわれて仕事をしたい」（35.1％）を上回った。小学５年生においても

「フリーランスや副業など自由な働き方をしたい」（52.8%）が「会社にやとわれて仕事をしたい」

（32.8％）を上回り、中学２年生においても「フリーランスや副業など自由な働き方をしたい」

（50.3％）が「会社にやとわれて仕事をしたい」（37.8％）を上回った。（図表２－３－７） 

 

図表２－３－７ 将来の働き方 

 

 

 性別では、男性と女性に大きな差は見られなかった。（図表２－３－８） 

 

図表２－３－８ 将来の働き方（性別） 
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 居住地域別では、「会社にやとわれて仕事をしたい」と答えた割合は、東部地域（38.6％）が最

も高く、西部地域（30.6％）が最も低くなった。（図表２－３－９） 

 

図表２－３－９ 将来の働き方（性別） 
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将来の住居と職場の距離の希望を聞いたところ、全体では、「働く場所と住む場所は近い方がい

い」（69.9％）が「働く場所と住む場所はある程度離れている方がいい」（22.1％）を上回った。小

学５年生においても「働く場所と住む場所は近い方がいい」（70.9）が「働く場所と住む場所はあ

る程度離れている方がいい」（21.0％）を上回り、中学２年生においても「働く場所と住む場所は

近い方がいい」（68.9％）が「働く場所と住む場所はある程度離れている方がいい」（23.3％）を上

回った。（図表２－３－10） 

 

図表２－３－10 将来の住居と職場の距離 

 

性別では、男性と女性で大きな差は見られなかった。（図表２－３－11） 

 

図表２－３－11 将来の住居と職場の距離（性別） 
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 居住地域別では、「働く場所と住む場所は近いほうがいい」と答えた人の割合は、北部地域

（74.2％）で最も高く、東部地域（68.3％）で最も低くなった。（図表２－３－12） 

 

図表２－３－12 将来の住居と職場の距離（居住地域別） 
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将来の近所の人との関わりの希望を聞いたところ、全体では、「近くに住む人と積極的にかかわ

りたい」（65.6％）が「近くに住む人とはある程度距離を置きたい」（22.3％）を上回った。小学５

年生においても「近くに住む人と積極的にかかわりたい」（71.7％）が「近くに住む人とはある程

度距離を置きたい」（17.2％）を上回り、中学２年生においても「近くに住む人と積極的にかかわ

りたい」（58.9％）が「近くに住む人とはある程度距離を置きたい」（27.9％）を上回った。（図表

２－３－13） 

 

図表２－３－13 将来の近所の人との関わり 

 

性別では、男性と女性で大きな差は見られなかった。（図表２－３－14） 

 

図表２－３－14 将来の近所の人との関わり（性別） 
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居住地域別では、「近くに住む人と積極的にかかわりたい」と回答した人の割合は、東南部地域

（70.6％）で最も高く、西部地域（64.1％）で最も低くなった。（図表２－３－15） 

 

図表２－３－15 将来の近所の人との関わり（居住地域別） 
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将来の一人暮らしの希望を聞いたところ、全体では、「（結婚するまでは）一人暮らしをしたい」

（52.5％）が「家族と住み続けたい」（33.3％）を上回った。小学５年生においては「家族と住み

続けたい」（43.5％）が「一人暮らしをしたい」（41.9％）を上回り、中学２年生においては「一人

暮らしをしたい」（64.4％）が「家族と住み続けたい」（22.0％）を上回った。（図表２－３－16） 

 

図表２－３－16 将来の一人暮らしの希望 

 

 性別では、「家族と住み続けたい」と答えた人の割合は、女性（37.8％）が男性（30.1％）より

高くなった。（図表２－３－17） 

 

図表２－３－17 将来の一人暮らしの希望（性別） 

 

 

33.3%

43.5%

22.0%

52.5%

41.9%

64.4%

14.2%

14.6%

13.6%
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 居住地域別では、「家族と住み続けたい」と回答した人の割合は、東南部地域（39.8％）で最も

高く、西部地域（24.5％）で最も低くなった。（図表２－３－18） 

 

図表２－３－18 将来の一人暮らしの希望（居住地域別） 
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（４）八王子市への定住意向 

問９ あなたは、これからも八王子市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

これからも八王子市に住み続けたいか聞いたところ、全体では、将来的に八王子に住む「大人に

なっても住み続けたい」と「一時は八王子市に住むかもしれないが、また八王子市に戻ってきたい」

を足した「定住意向」の割合は71.1%で、将来的に八王子市以外に移りたい「大人になったら八王

子市以外に移りたい」と「すぐにでも八王子市以外に移りたい」を足した「転出意向」の割合28.9％

を上回った。（図表２－４－１） 

 

図表２－４－１ 八王子市への定住意向 
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平成 30 年度の調査と比較すると、それぞれの割合は同程度であり大きな変化は見られないが、

八王子市への定住意向が小学５年生と比較して中学２年生で下がる傾向はやや強まっている。（図

表２－４－２） 

 

図表２－４－２ 八王子市への定住意向（平成30年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、大きな差は見られなかった。（図表２－４－３） 

 

図表２－４－３ 八王子市への定住意向（性別） 
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居住地域別では、「定住意向（計）」は西南部地域（76.1％）で最も高く、西部地域（65.4％）で

最も低くなっている（図表２－４－４） 

 

図表２－４－４ 八王子市への定住意向（居住地域別） 
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（５）住みたい理由 

【問９で「大人になってもずっと住み続けたい」、「一時は八王子市以外に住むかもしれないが、

また八王子市に戻ってきたい」と答えた人のみ】 

問 10 八王子市に住みたい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

問９で「大人になってもずっと住み続けたい」、「一時は八王子市以外に住むかもしれないが、ま

た八王子市に戻ってきたい」と答えた人に、八王子市に住みたい理由を聞いたところ、全体では、

「自分の家や地域が好き」が56.4％で最も高く、次いで「自然が多い」（54.5％）、「落ち着ける場

所が多い」（49.7％）の順となっている。また、小学５年生、中学２年生に絞っても同様の順位と

なっている。（図表２－５－１） 

 

図表２－５－１ 住みたい理由 
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35.9%

26.0%
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八王子市以外に住みたいまちがない

とくに理由はない・答えたくない

その他

全体(n=3,251) 小学５年生(n=1,922) 中学２年生(n=1,329)
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平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表２－５－２） 

 

図表２－５－２ 住みたい理由（平成30年度） 
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 性別では「遊ぶところが多い」、「電車やバスの本数が多い」といった理由は男性の方が女性よ

り高くなっている。一方で、「いっしょにいたい人がいる」、「自分の家や地域が好き」といった理

由は女性の方が男性より高くなっている。（図表２－５－３） 

 

図表２－５－３ 住みたい理由（性別） 
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 居住地域別別では、以下のような結果となった。（図表２－５－４） 

 

図表２－５－４ 住みたい理由（居住地域別） 
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（６）住みたくない理由 

【問９で「大人になったら八王子市以外に移りたい」、「すぐにでも八王子市以外に移りたい」

と答えた人のみ】 

問 11 八王子市以外に移りたい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

問９で「大人になったら八王子市以外に移りたい」、「すぐにでも八王子市以外に移りたい」と答

えた人に、八王子市以外に移りたい理由を聞いたところ、全体では、「とくに理由はない・答えた

くない」(24.9%)を除くと、「八王子市以外に住みたいまちがある」が47.8％で最も高く、次いで「遊

ぶところがない」（25.7％）、「買い物をするところがない」（15.2％）の順となっている。特に、中

学２年生においては、「遊ぶところがない」「買い物をするところがない」と答えた割合が小学５年

生と比べて高くなっている。（図表２－６－１） 

 

図表２－６－１ 住みたくない理由 
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平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表２－６－２） 

 

図表２－６－２ 住みたくない理由（平成30年度） 
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 性別では、「買い物するところがない」、「遊ぶところがない」、「八王子市以外に住みたいまち

がある」といった理由が女性の方が男性よりも高くなっている。（図表２－６－３） 

 

図表２－６－３ 住みたくない理由（性別） 
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 居住地域別では、以下のとおりとなっている。（図表２－６－４） 

 

 

図表２－６－４ 住みたくない理由（居住地域別） 
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３．八王子市のイメージについて  

問 12 あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

八王子市のイメージについて、都会だと思うかどうかを聞いたところ、全体では、「都会ではな

いと思う」（68.7％）が「都会だと思う」（25.2％）を上回った。小学５年生においても「都会では

ないと思う」（61.0％）が「都会だと思う」（32.5％）を上回り、中学２年生においても「都会では

ないと思う」（77.3％）が「都会だと思う」（17.1％）を上回った。（図表３－１） 

 

図表３－１ 八王子市を都会だと思うかどうか 

 

 

性別では、「都会だと思う」と答えた人の割合は、男性（28.3％）が女性（22.8％）より高くな

っている。（図表３－２） 

 

図表３－２ 八王子市を都会だと思うかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「都会だと思う」と回答した人の割合は、中央地域（35.8％）が最も高く、西

部地域（14.7％）が最も低くなった（図表３－３） 

 

図表３－３ 八王子市を都会だと思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、都心へのアクセスがいいと思うかどうかを聞いたところ、全体で

は、「都心へのアクセスはいいと思う」（72.7％）が「都心へのアクセスは悪いと思う」（15.4％）

を上回った。小学５年生においても「都心へのアクセスはいいと思う」（73.2％）が「都心へのア

クセスは悪いと思う」（12.3％）を上回り、中学２年生においても「都心へのアクセスはいいと思

う」（72.2％）が「都心へのアクセスは悪いと思う」（18.9％）を上回った。（図表３－４） 

 

図表３－４ 八王子市は都心へのアクセスがいいと思うかどうか 

 

 

性別では、「都心へのアクセスはいいと思う」と答えた人の割合は、男性（77.1％）が女性（70.6％）

を上回った。（図表３－５） 

 

図表３－５ 八王子市は都心へのアクセスがいいと思うかどうか（性別） 
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居住地域別では、「都心へのアクセスはいいと思う」と答えた人の割合は、北部地域（78.9％）

が最も高く、西部地域（62.1％）が最も低くなった（図表３－６） 

 

図表３－６ 八王子市は都心へのアクセスがいいと思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、イベントやお祭りが多いと思うかどうかを聞いたところ、全体で

は、「イベントやお祭りが多いと思う」（78.1％）が「イベントやお祭りは少ないと思う」（16.5％）

を上回った。小学５年生においても「イベントやお祭りが多いと思う」（80.6％）が「イベントや

お祭りは少ないと思う」（15.0％）を上回り、中学２年生においても「イベントやお祭りが多いと

思う」（75.3％）が「イベントやお祭りは少ないと思う」（18.2％）を上回った。（図表３－７） 

 

図表３－７ 八王子市はイベントやお祭りが多いと思うかどうか 

 

  

性別では、「イベントやお祭りが多いと思う」と答えた人の割合は、男性と女性で大きな差は見

られなかった。（図表３－８） 

 

図表３－８ 八王子市はイベントやお祭りが多いと思うかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「イベントやお祭りは多いと思う」と答えた人の割合は中央地域（83.6％）

で最も高く、東部地域（72.5％）で最も低くなった。（図表３－９） 

 

図表３－９ 八王子市はイベントやお祭りが多いと思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、休日に市内で遊べる場所が多いと思うかどうかを聞いたところ、

全体では、「休日に市内で遊べる場所はたくさんある」（52.3％）が「休日に出かけるなら市外に出

かけたいと思う」（40.9％）を上回った。小学５年生においても「休日に市内で遊べる場所はたく

さんある」（60.7％）が「休日に出かけるなら市外に出かけたいと思う」（32.5％）を上回ったが、

中学２年生においては「休日に出かけるなら市外に出かけたいと思う」（50.5％）が「休日に市内

で遊べる場所はたくさんある」（43.0％）を上回った。（図表３－10） 

 

図表３－10 八王子市は休日に市内で遊べる場所が多いと思うかどうか 

 

性別では、「休日に市内で遊べる場所はたくさんある」と答えた人の割合は、男性（56.3％）が

女性（49.9％）を上回った。（図表３－11） 

 

図表３－11 八王子市は休日に市内で遊べる場所が多いと思うかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「休日に市内で遊べる場所はたくさんある」と答えた人の割合は中央地域

（57.0％）で最も高く、西部地域（45.6％）で最も低くなった。（図表３－12） 

 

図表３－12 八王子市は休日に市内で遊べる場所が多いと思うかどうか（居住地域別） 

 

 

  

57.0%

56.6%

49.0%

45.6%

56.0%

55.4%

38.2%

37.1%

45.5%

45.1%

39.6%

41.0%

4.8%

6.3%

5.5%

9.3%

4.4%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央地域

西南部地域

東部地域

西部地域

北部地域

東南部地域

休日に市内で遊べる場所はたくさんある 休日に出かけるなら市外に出かけたいと思う

答えたくない



- 53 - 

 

八王子市のイメージについて、治安がいいと思うかどうかを聞いたところ、全体では、「治安は

いいと思う」（69.6％）が「治安が悪いと思う」（19.0％）を上回った。小学５年生においても「治

安はいいと思う」（76.0％）が「治安が悪いと思う」（10.5％）を上回り、中学２年生においても「治

安はいいと思う」（62.4％）が「治安が悪いと思う」（28.5％）を上回った。（図表３－13） 

 

図表３－13 八王子市は治安がいいと思うかどうか 

 

性別では、「治安はいいと思う」と答えた人の割合は、男性と女性で大きな差は見られなかった。

（図表３－14） 

 

図表３－14 八王子市は治安がいいと思うかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「治安はいいと思う」と答えた人の割合は東南部地域（76.2％）で最も高く、

西部地域（54.9％）で最も低くなった。（図表３－12） 

 

図表３－15 八王子市は治安がいいと思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、地域の人は優しいと思うかどうかを聞いたところ、全体では、「地

域に住む人は優しいと思う」（85.6％）が「地域に住む人は冷たいと思う」（5.1％）を上回った。

小学５年生においても「地域に住む人は優しいと思う」（88.4％）が「地域に住む人は冷たいと思

う」（4.0％）を上回り、中学２年生においても「地域に住む人は優しいと思う」（82.5％）が「地

域に住む人は冷たいと思う」（6.3％）を上回った。（図表３－16） 

 

図表３－16 地域の人は優しいと思うかどうか 

 

 

性別では、「地域に住む人は優しいと思う」と答えた人の割合は、男性と女性で大きな差は見ら

れなかった。（図表３－17） 

 

図表３－17 地域の人は優しいと思うかどうか（性別） 
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 居住地域別では、「地域に住む人は優しいと思う」と答えた人の割合は中央地域（89.5％）で

最も高く、西部地域（82.4％）で最も低くなった。（図表３－18） 

 

図表３－18 地域の人は優しいと思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、特産品、名産品は多くあると思うかどうかを聞いたところ、全体

では、「特産品、名産品が多くあると思う」（44.6％）は「特産品、名産品は少ないと思う」（43.9％）

と同程度であった。小学５年生においては「特産品、名産品が多くあると思う」（50.6％）が「特

産品、名産品は少ないと思う」（38.2％）を上回り、中学２年生においては「特産品、名産品は少

ないと思う」（50.2％）が「特産品、名産品が多くあると思う」（37.8％）を上回った。（図表３－

19） 

 

図表３－19 特産品、名産品は多くあると思うかどうか 

 

性別では、「特産品、名産品が多くあると思う」と答えた人の割合は、男性と女性で大きな差は

見られなかった。（図表３－20） 

 

図表３－20 特産品、名産品は多くあると思うかどうか（性別） 
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居住地域別では、「特産品・名産品が多くあると思う」と答えた人の割合は北部地域（51.2％）

で最も高く、西部地域（37.7％）で最も低くなった。（図表３－21） 

 

図表３－21 特産品、名産品は多くあると思うかどうか（居住地域別） 
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八王子市のイメージについて、まちはきれいだと思うかどうかを聞いたところ、全体では、「まち

はきれいだと思う」（72.1％）が「まちはきれいではないと思う」（18.8％）を上回った。小学５年

生においても「まちはきれいだと思う」（77.0％）が「まちはきれいではないと思う」（14.8％）を

上回り、中学２年生においても「まちはきれいだと思う」（66.6％）が「まちはきれいではないと

思う」（23.2％）を上回った。（図表３－22） 

 

図表３－22 まちはきれいだと思うかどうか 

 

性別では、「まちはきれいだと思う」と答えた人の割合は、男性と女性で大きな差は見られなか

った。（図表３－23） 

 

図表３－23 まちはきれいだと思うかどうか（性別） 
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居住地域別では、「まちはきれいだと思う」と答えた人の割合は東南部地域（76.7％）で最も高

く、西部地域（63.9％）で最も低くなった。（図表３－24） 

 

図表３－24 まちはきれいだと思うかどうか（居住地域別） 
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４．悩みや相談について  

（１）悩んでいること 

問 13 あなたが悩んでいることはどんなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

悩んでいることを聞いたところ、全体では、「勉強のこと」が49.8％で最も高く、次いで「自分

の将来のこと」（42.9％）、「進学のこと」（41.1％）の順となっている。小学５年生でも全体と同じ

順になっているが、中学２年生においては、「進学のこと」（53.8％）が、「自分の将来のこと」（51.3％）

を上回っている。（図表４－１－１） 

 

図表４－１－１ 悩んでいること 
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平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表４－１－２） 

 

図表４－１－２ 悩んでいること（平成 30 年度） 
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性別では、各項目で女性の方が男性を上回る傾向がみられ、特に「友だちのこと」、「自分の顔や

体のこと」、は女性が男性を 10 ポイント以上上回った。一方で、お金のことは男性が女性を上回っ

た。（図表４－１－３） 

 

図表４－１－３ 悩んでいること（性別） 
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（２）悩みを実際に相談した人 

問 14 悩みについて、実際に相談した人（自分のことをわかってくれた人）はだれですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

悩みを実際に相談した人を聞いたところ、全体では、「お父さんやお母さん」が59.3％で最も高

く、次いで「友だち（上級生や下級生も含む）」（42.7％）、「担任の先生」（25.3％）の順となって

いる。（図表４－２－１） 

 

図表４－２－１ 悩みを実際に相談した人 
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平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表４－２－２） 

 

図表４－２－２ 悩みを実際に相談した人（平成 30 年度） 
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性別では、「友だち（上級生や下級生も含む）」と答えた人の割合は女性が男性を 10 ポイント以

上上回った。（図表４－２－３） 

 

図表４－２－３ 悩みを実際に相談した人（性別） 
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（３）悩みを相談したい人 

問 15 悩みについて、できれば相談したい人（自分のことをわかってほしい人）はだれですか。

（あてはまるものすべてに○） 

悩みを相談したい人を聞いたところ、全体では、「お父さんやお母さん」が57.1％で最も高く、

次いで「友だち（上級生や下級生も含む）」（45.4％）、「きょうだいやおじいちゃん、おばあちゃん」

（28.8％）の順となっている。（図表４－３－１） 

 

図表４－３－１ 悩みを相談したい人 
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平成 30 年度の調査では答えたくないという選択肢がなかったため厳密な比較はできないが、参

考として平成 30 年度の結果は次のとおりである。（図表４－３－２） 

 

図表４－３－２ 悩みを相談したい人（平成 30年度） 
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性別では、「友だち（上級生や下級生も含む）」と答えた人の割合は女性が男性を約８ポイント上

回った。（図表４－３－３） 

 

図表４－３－３ 悩みを相談したい人（性別） 
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性別に「悩みを実際に相談した人」と「悩みを相談したい」の差をとると、「実際には相談でき

なかったが、相談したい」人としては、男性は友だち（上級生や下級生も含む）が 4.9％で最も差

があり、次いで「きょうだいやおじいちゃん、おばあちゃん」（4.4％）となった。女性では、「担

任の先生」が 4.1％で最も差があり、次いで「きょうだいやおじいちゃん、おばあちゃん」（3.0％）

となった。一方で、男女ともに「お父さんやお母さん」は「相談したいと思わないが実際には相談

している」人となった。（図表４－３－４） 

 

 

図表４－３－４ 悩みを実際に相談した人と相談したい人のギャップ（性別） 
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５．遊びについて  

（１）外遊びの頻度 

外遊びの頻度を聞いたところ、全体では、「ほとんど毎日遊ぶ」と「２～３日程度」の合計「外

で遊ぶ習慣がある（計）」の割合（57.4％）は、「ほとんど外で遊ばない」と「外で遊ばない」の合

計「外で遊ぶ習慣がない（計）」の割合（39.1％）を上回った。小学５年生においても「外で遊ぶ

習慣がある（計）」の割合（70.9％）は、「外で遊ぶ習慣がない（計）」の割合（26.7％）を上回っ

たが、中学２年生においては「外で遊ぶ習慣がある（計）」の割合（42.3％）は、「外で遊ぶ習慣が

ない（計）」の割合（52.8％）を下回った。（図表５－１－１） 

 

図表５－１－１ 外遊びの頻度 

 

  

問 16 あなたは 1週間のうち外遊びをどのくらいしますか。（○は１つ） 

21.3%

33.2%

8.0%

36.1%

37.7%

34.3%

30.8%

22.0%

40.6%

8.3%

4.7%

12.2%

3.6%

2.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=4,570)

小学５年生

(n=2,407)

中学２年生

(n=2,163)

ほとんど毎日遊ぶ ２～３日程度 ほとんど外で遊ばない

外で遊ばない 答えたくない

外で遊ぶ 

習慣がある 

(計) 

外で遊ぶ習

慣がない 

(計) 

57.4% 39.1% 

70.9% 26.7% 

42.3% 52.8% 
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 性別では、「外で遊ぶ習慣がある（計）」は男性で 65.1％、女性で 51.3％となった。「外で遊ぶ習

慣がない（計）」は男性で 32.1％、女性で 46.3％となった。（図表５－１－２） 

 

図表５－１－２ 外遊びの頻度（性別） 

 

 

  

27.0%

16.0%

38.1%

35.3%

25.4%

36.6%

6.7%

9.7%

2.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

ほとんど毎日遊ぶ ２～３日程度 ほとんど外で遊ばない

外で遊ばない 答えたくない

外で遊ぶ 

習慣がある 

(計) 

外で遊ぶ習

慣がない 

(計) 

65.1% 32.1% 

51.3% 46.3% 
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（２）外遊びをしない理由 

問16で「ほとんど外で遊ばない」と「外で遊ばない」と答えた人に、外遊びをしない理由を聞い

たところ、全体では、「外遊びをする時間がない」が43.3%で最も高く、次いで「外遊びが好きでは

ない」（38.2％）、「一緒に外遊びをする人がいない」（23.1％）の順となっている。小学５年生では、

「外遊びが好きではない」が44.3%で最も高く、次いで「外遊びをする時間がない」（30.0％）、「一

緒に外遊びをする人がいない」（23.6％）の順となっている。中学２年生では、「外遊びをする時間

がない」が50.9%で最も高く、次いで「外遊びが好きではない」（34.8％）、「一緒に外遊びをする人

がいない」（22.9％）の順となっている。「（図表５－２－１） 

 

図表５－２－１ 外遊びをしない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.3%

38.2%

23.1%

13.9%

1.7%

14.4%

4.5%

30.0%

44.3%

23.6%

7.1%

2.2%

19.7%

5.4%

50.9%

34.8%

22.9%

17.7%

1.5%

11.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

外遊びをする時間がない

外遊びが好きではない

一緒に外遊びをする人がいない

外遊びをする場所がない

健康上の理由

その他

答えたくない

全体(n=1,786) 小学５年生(n=644) 中学２年生(n=1142)

問 17 【問 16で「ほとんど外で遊ばない」、「外で遊ばない」と答えた人のみ】 

外遊びをしない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 
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 性別では、「外遊びをする時間がない」、「外遊びが好きではない」と回答した人の割合は女性が

男性より高く、「一緒に外遊びをする人がいない」は男性が女性より高くなった。（図表５－２－２） 

 

図表５－２－２ 外遊びをしない理由 

  

39.7%

31.1%

25.3%

12.6%

1.0%

4.7%

17.0%

45.6%

42.0%

20.5%

14.3%

2.1%

2.9%

12.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

外遊びをする時間がない

外遊びが好きではない

一緒に外遊びをする人がいない

外遊びをする場所がない

健康上の理由

答えたくない

その他

男性 女性
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（３）足りない遊び場 

どのような遊び場が足りないかを聞いたところ、全体では、「スポーツやボール遊びができる場

所」が39.8%で最も高く、次いで「身体を動かせる広い場所」（34.1％）、「家の外で安全に遊べる場

所」（29.1％）の順となっている。「（図表５－３－１） 

 

図表５－３－１ 足りない遊び場 

 

 

 

 

 

39.8%

34.1%

29.1%

19.2%

16.7%

16.6%

8.8%

12.5%

38.5%

32.7%

31.1%

23.6%

14.7%

21.3%

10.0%

11.2%

41.2%

35.6%

26.8%

14.3%

19.0%

11.3%

7.6%

14.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

スポーツやボール遊びができる場所

身体を動かせる広い場所

家の外で安全に遊べる場所

自然と触れ合える場所

自分の責任で自由に遊べる場所

体の不自由な子どもも一緒に遊べる場所

その他

答えたくない

全体(n=4,570) 小学５年生(n=2,407) 中学２年生(n=2,163)

問 18 あなたの周りでどのような遊び場が足りないと思いますか。（あてはまるものすべてに

○） 
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（４）自由に遊びができているか 

自由に遊びができているかを聞いたところ、「できている」という回答を除くと、全体では、「公

園などで禁止されているルールがありできていない」が16.3%で最も高く、次いで「近くにいる大

人が怒るためできていない」（5.2％）、「大人が場所を取ってしまうためできていない」（3.5％）の

順となっている。「（図表５－４－１）」 

 

図表５－４－１ 自由に遊びができているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.2%

16.3%

5.2%

3.5%

2.9%

3.5%

9.0%

72.6%

15.7%

4.5%

3.3%

3.0%

4.2%

7.3%

67.5%

16.9%

6.0%

3.7%

2.7%

2.8%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

できている

公園などで禁止されているルールがありできていない

近くにいる大人が怒るためできていない

大人が場所をとってしまうためできていない

お父さんやお母さんに禁止されているためできていない

その他

答えたくない

全体(n=4,570) 小学５年生(n=2,407) 中学２年生(n=2,163)

問 19 あなたは自由に遊びができていると思いますか。（あてはまるものすべてに○） 
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６．子どもの権利について 

（１）子どもの権利の認知度 

子どもの権利を知っているか聞いたところ、全体では、「知っている」が40.6%で最も高く、次い

で「名前は聞いたことがある」（30.5％）、「知らない」（29.0％）の順となっている。中学２年生で

も同様の順位となっているが、小学５年生においては、「知らない」と答えた割合が41.0％で最も

多くなっている「（図表６－１－１）」 

 

図表６－１－１ 子どもの権利の認知度 

 

  

40.6%

33.6%

48.3%

30.5%

25.4%

36.1%

29.0%

41.0%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,570)

小学５年生(n=2,407)

中学２年生(n=2,163)

知っている 名前は聞いたことがある 知らない

問 20 あなたは子どもの権利を知っていますか。（○は１つ） 
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（２）守られていないと思う子どもの権利 

守られていないと思う子どもの権利を聞いたところ、全体では、「すべて守られている」と答え

た割合は51.8％となった。それぞれの権利についての守られていないと思う割合は、生きる権利が

13.3%、育つ権利が13.2%、守られる権利が14.7%、参加する権利が12.8%となった。（図表６－２－

１） 

 

図表６－２－１ 守られていないと思う子どもの権利 

 

 

 

問 21 子どもの権利条約の 4つの基本的権利のうち、守られていないと思うものに○をつけて

ください（あてはまるものすべてに○） 

13.3%

13.2%

14.7%

12.8%

51.8%

27.9%

15.1%

13.1%

14.4%

11.9%

51.3%

28.5%

11.3%

13.2%

15.0%

13.9%

52.2%

27.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生きる権利

育つ権利

守られる権利

参加する権利

すべて守られている

わからない

全体(n=4,570) 小学５年生(n=2,407) 中学２年生(n=2,163)
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（３）大人との会話 

家で過ごしているときに自分の気持ちを大人に話すことができるかどうかを聞いたところ、全体

では、「できている」と「だいたいできている」を合わせた「できている（計）」は80.3％となり、

「ほとんどできていない」と「できていない」を合わせた「できていない（計）」の10.2％を上回

っている。（図表６－３－１） 

 

 

図表６－３－１ 自分の気持ちを大人に話すことができるか 

 

 

  

46.2%

50.8%

41.1%

34.1%

31.7%

36.8%

6.1%

5.5%

6.7%

4.1%

3.7%

4.6%

9.5%

8.3%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=4,570)

小学５年生(n=2,407)

中学２年生(n=2,163)

できている だいたいできている ほとんどできていない

できていない 答えたくない・わからない

問 22 あなたは、家ですごしているときに、自分の気持ちを家族などのおとなに話すことがで

きていますか（○は１つ） 

できている 

(計) 

できていない 

(計) 

80.3% 10.2% 

82.5% 9.2% 

77.9% 11.3% 
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（４）大人に気持ちを話せない理由 

 

問 22 で「ほとんどできない」、「できない」と回答した人にその理由を聞いたところ、全体では、

「どのように話してよいかわからないから」が 43.3%で最も高く、次いで「話したいと思うことが

ないから」（38.0％）、「おとなが忙しそうにしていて話をする時間がないから」（21.0％）の順とな

っている。（図表６－４－１） 

 

図表６－４－１ 大人に気持ちを話せない理由 

 

43.3%

38.0%

21.0%

13.9%

10.3%

13.3%

7.3%

49.5%

29.7%

27.0%

12.6%

9.9%

14.0%

5.0%

37.7%

45.5%

15.6%

15.2%

10.7%

12.7%

9.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

どのように話してよいかわからないから

話したいと思うことがないから

おとなが忙しそうにしていて話をする時間がないから

おとなが話を聞いてくれないから

自分が忙しくて話をする時間がないから

その他

答えたくない

全体(n=466) 小学５年生(n=222) 中学２年生(n=244)

問 23 【問 22で「ほとんどできていない」、「できていない」と答えた人のみ】 

その理由としてあてはまるものすべてに○をしてください。（○は１つ） 
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（５）家で大人は子どもの意見を聞いているか 

家で大人が子どもの意見を聞いているかどうかを聞いたところ、全体では、「聞いている」と「だ

いたい聞いている」を合わせた「聞いている（計）は86.6％となり、「ほとんど聞いていない」と

「聞いていない」を合わせた「聞いていない（計）」の4.9％を上回っている。（図表６－５－１） 

 

図表６－５－１ 家で大人は子どもの意見を聞いているか 

 

 

 

 

 

問 24 家で何かをしたり、決めたりするときに、おとなはあなたの意見を聞いていますか（○

は１つ） 

52.6%

57.1%

47.6%

34.0%

32.4%

35.7%

3.6%

3.1%

4.2%

1.3%

1.5%

1.1%

8.5%

5.9%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=4,570)

小学５年生

(n=2,407)

中学２年生

(n=2,163)

聞いている だいたい聞いている ほとんど聞いていない

聞いていない 答えたくない・わからない

聞いている 

(計) 

聞いていない 

(計) 

86.6% 4.9% 

89.5% 4.6% 

83.3% 5.3% 
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（６）地域で大人は子どもの意見を聞いているか 

 

地域で大人が子どもの意見を聞いているかどうかを聞いたところ、全体では、「聞いている」と

「だいたい聞いている」を合わせた「聞いている（計）」は 63.1％となり、「ほとんど聞いていない」

と「聞いていない」を合わせた「聞いていない（計）」の 10.7％を上回っている。（図表６－６－１） 

 

図表６－６－１ 地域で大人は子どもの意見を聞いているか 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

39.3%

26.6%

29.8%

30.9%

28.7%

6.8%

6.1%

7.7%

3.9%

3.0%

4.8%

26.2%

20.7%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=4,570)

小学５年生(n=2,407)

中学２年生(n=2,163)

聞いている だいたい聞いている ほとんど聞いていない

聞いていない 答えたくない・わからない

問 25 地域で何かをしたり、決めたりするときにおとなは子どもの意見を聞いていると思います

か（○は１つ） 

聞いている 

(計) 

聞いていない 

(計) 

63.1% 10.7% 

70.2% 9.1% 

55.3% 12.5% 
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 居住地域別では、「聞いている（計）」は東南部地域（69.6％）で最も高く、西部地域（55.7％）

で最も低くなった。（図表６－６－２） 

 

図表６－６－２ 地域で大人は子どもの意見を聞いているか（居住地域別） 

 

  

31.1%

37.0%

34.6%

26.0%

38.2%

39.1%

32.0%

29.4%

30.1%

29.7%

28.5%

30.5%

8.0%

6.4%

6.8%

7.3%

5.8%

6.3%

3.6%

2.3%

3.8%

5.5%

2.8%

3.9%

25.4%

24.9%

24.6%

31.5%

24.7%

20.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央地域

西南部地域

東部地域

西部地域

北部地域

東南部地域

聞いている だいたい聞いている ほとんど聞いていない

聞いていない 答えたくない・わからない

聞いている 

(計) 

聞いていない 

(計) 

63.1% 11.6% 

66.4% 8.7% 

64.7% 

12.8% 55.7% 

10.6% 

66.7% 

10.2% 69.6% 

8.6% 
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（７）参加してみたい体験活動 

 

参加してみたい体験活動を聞いたところ、全体では、「身体を使った遊びやスポーツ体験」が 45.2%

で最も高く、次いで「音楽やイラストなどの文化芸術体験」（32.9％）、「販売や調理などの職業体

験」（23.0％）の順となっている。（図表６－７－１） 

 

図表６－７－１ 参加してみたい体験活動 

 

 

 

 

45.2%

32.9%

23.0%

22.5%

22.1%

19.1%

18.1%

15.2%

10.0%

5.1%

12.6%

49.5%

34.7%

27.5%

28.3%

27.4%

22.0%

20.6%

15.4%

12.5%

6.3%

8.8%

40.5%

30.8%

18.0%

15.9%

16.2%

16.0%

15.3%

15.0%

7.3%

3.8%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

身体を使った遊びやスポーツ体験

音楽やイラストなどの文化芸術体験

販売や調理などの職業体験

野菜の収穫や稲刈りなどの農業体験

どろ遊びやロープブランコ、落ち葉プールなどの野外

活動体験

ARやプログラミングなどの情報技術体験

保育園や老人ホームなどでのボランティア体験

英会話や外国の文化体験などの国際交流体験

車人形や八王子の歴史などの歴史文化体験

その他

答えたくない

全体(n=4,570) 小学５年生(n=2,407) 中学２年生(n=2,163)

問 26 あなたが体験活動に参加できるとしたらどんな活動に参加してみたいですか。（あてはま

るものすべてに○） 
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地域別では、以下のような結果となった。（図表６－７－２） 

 

図表６－７－２ 参加してみたい体験活動（地域別） 
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18.9%

15.8%

9.3%

3.3%

17.8%

46.5%

33.0%
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11.6%

52.2%

37.6%

27.8%

29.2%

26.7%

24.0%

19.3%

15.3%

12.2%

5.4%

8.4%
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保育園や老人ホームなどでのボランティア体験

英会話や外国の文化体験などの国際交流体験

車人形や八王子の歴史などの歴史文化体験

その他

答えたくない

中央地域 西南部地域 東部地域 西部地域 北部地域 東南部地域
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（８）自由記述 

 

自由記述については 1,536 件の回答があった。回答の一部を原則原文のまま記載した。 

 

【小学５年生】 

（遊びに関すること） 

・勉強だけじゃなくて自由に遊びたい 

・生活に必要なのは、ゲームだと思う 

・近くに大きなアスレチック場などの広く楽しく遊べる場所を作って欲しい 

・遊んではいけない場所とかを危険なところじゃない限り制限しないでほしい 

・公園にバスケットゴールがほしい 

・夕やけ小やけふれあいの里と同じような自然がいっぱいでリラックスできる公園をもっと増やし

てほしい 

・自由にでかくて白い壁に絵を書きたい 

 

（人間関係に関すること） 

・グループなどを作る時に自分から積極的に誘うことが仲間はずれのひとを減らせるとてもいい取

り組みだと思います。 

・最近の話題に入っていけないこと。自分勝手で、相手の意見を突き放してしまうこと。 

・友達とケンカしないようにしたり、嫌だと思うことがあっても口に出さないこと。でもそのかわ

り自分が辛い気持ちになる。 

・楽しく生活するために必要だとうもうことは、友達とおしゃべりしたり遊んだりすること。 

・両親や家族に推しを推すことを許してほしい。なにか私が推しグッツを買ったりすると「お金の

無駄」とかため息をつかれたりして、ストレスが溜まっている。 

 

（学校に関すること） 

・担任の先生に悩み事が話しづらい 

・学校の時間が長くてすぐ帰る時間だし、宿題もあるし、遊びにいけない 

・先生に相談しても信じてもらえない 

・学校の校庭を芝にしてほしい。理由は怪我をしてもその傷は砂より浅くなるから。 

・いじめアンケートなどを、もっと頻繁にやったほうがいいと思う。 

・学校にクーラーがほしい 

  

問 27 あなたが楽しく生活するために必要だと思うことや困っていることがあれば、自由に記入

してください。 
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（地域の人に関すること） 

・地域のみんなの交流ができるところがほしい 

・困っていることは友達の家の前（近所）で遊ぶときに遊んで喋ってるときにもでうるさいと言わ

れる時があることです。 

・地域の大人がもっと優しい行動や笑顔を見してくれたらなと思う。 

・公園でサッカーをして遊んでいると知らない人が友達のサッカーボールを取り勝手に蹴り始めた

り後ろにいるひとに「あいつたち下手すぎ」など言って僕らのことを見てきて怖かったです。 

・たとえ体が不自由な人も、お年寄りの人でも楽しく暮らせる地域になったり、みんな必ず優しい

心を持つことが必要だと思います。 

 

（まちづくりに関すること） 

・もっとイベントやまつりを多くしていった方がいい 

・いっぱい色々なできる施設やスーパーやショッピングモールや映画館や温泉や宿やホテルなどい

ろいろな人が楽しめるような観光客がくる市にしたいです。体の不自由な人も楽しめるようないい

市にしたいです。 

・公園がせまいし少ないので増やしてほしい。駅前に自転車置き場が少ないので増やしてほしい。 

・八王子では前に住んでいたところに比べイベントがすごく少ないです。私は、音楽が好きなので

音楽フェスなど市民がもっと盛り上がれるようなイベントを開いて欲しいです。 

・商業施設が半径 500m けんないにほとんどないから近所にスーパーがほしい 

 

（安全に関すること） 

・怖い人（変質者、未成年タバコ）が公園にいつもいるから安心して遊べない 

・駅にホームドアをつけられれば良いと思う。人身事故も防げると思う。 

・山道がすごくて怪我しやすいから階段を増やしてほしい 

 

 

（社会問題にかんすること） 

・自然が減っているから増やすこと 

・戦争している人は「戦争されている気持ちをわかってほしい」そしてやめてほしい 
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【中学２年生】 

（遊びに関すること） 

・公園でサッカーボールがけれない 

・室内で遊べるところが少ない 

 

（人間関係に関すること） 

・いじめる人用の法律がほしいです。 

・あまり子供のプライベートやプライバシーに干渉しないでほしい。 

 

（学校に関すること） 

・保健室は居心地良くしてください。いきたくない。 

・修学旅行などに行きたくない人がいても授業などで事前学習の時間が増えて居ずらくなること 

・私の学校では、エアコンがなくて、夏の部活などで体調を崩しました。なので、できるだけ速く

エアコンをつけてください。 

・定期的に 学校について(教師などの)アンケートをもう少し 増やして欲しい。 

 

（地域の人に関すること） 

・公園でルールを緩和する。ボールでの遊びでいちいち怒る大人がいる。 

・たまに頭の硬い人間がいる。子供相手なのに、大人と同じ対応を求められるなど。 

 

（まちづくりに関すること） 

・空き家がたくさん、あるので改善してほしい。 

・公共交通機関をもっと発展させてほしい 

・町中にゴミ箱を設置してほしい。学校帰りなどに落ちているゴミを拾おうとしても捨てれないの

で拾えないから。 

・地域によって電車やバスなどの本数に違いがあり、利便性が地域で異なるので、電車やバスの本

数はある程度本数は同じぐらいにしてほしいです。 

 

（安全に関すること） 

・公園や緑が多く、心を休められるのは良いことだと思うのですが、公園で不審者が出たり、通学

路に電灯がほとんどなくて部活が終わって帰るときにとても暗くなってしまうので設置などをし

てほしいです。 

 

（社会問題にかんすること） 

・大人の給料が僕たちの生活する上で関係してくるからそこが少し心配 
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八王子市子ども・若者育成支援計画づくりに向けたアンケート 

 

八王子市には、「八王子市子ども・若者育成支援計画」という、子どもたちが住みやすいまちづくりを進

めるための計画があります。今の計画は令和６年度（来年度）に終わります。次の計画をつくるため、

みなさんのふだんの生活や考えていることなどを調べることにしました。この調査の結果を参考に、新しい計

画を作りますので、ご協力をお願いします。 

 

 ※八王子市子ども・若者育成支援計画とは、八王子市でお母さん、お父さんが安心して子育てが

でき、子どもたちも楽しく暮らしていけるようにと願ってつくられた計画です。これから作る計画の期間

は、令和７年度（2025年度）から令和 11年度（2029年度）までの５年間です。 

 

１ このアンケートは、あなたが自分で入力してください。家族や友だちに見せる必要はありません。 

２ このアンケートは名前を書きません。みなさんからの回答は、すべて機械で処理するため、誰の答

えかはわかりません。ありのままの意見を答えてください。 

 

【アンケートについてわからないことは、こちらに連絡してください。】 

八王子市 子ども家庭部 子どものしあわせ課 

電話：０４２－６２０－７３９１ メール：b470100@city.hachioji.tokyo.jp 
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 あなたについて 

1.あなたの学年を教えてください 単一選択.  

①小学５年生（義務教育学校 5年生）②中学２年生（義務教育学校 8年生） 

 

2.あなたの家は何町にありますか。ひらがなに直したときに最初に来る文字を選んでく

ださい。 

例：元本郷町（もとほんごうちょう）の場合「ま行（まみむめも）」を選択.  

①あ行（あいうえお）②か行（かきくけこ）③さ行（さしすせそ）④た行（たちつてと） 

⑤な行（なにぬねの）⑥は行（はひふへも）⑦ま行（まみむめも）⑧や行（やゆよ）⑨答えたくない 

 

3.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「①あ行（あ

いうえお）」と回答した人のみ 

①暁町一丁目 ②暁町二丁目 ③暁町三丁目 ④旭町 ⑤東町 ⑥石川町 ⑦泉町 

⑧犬目町 ⑨上野町 ⑩打越町 ⑪宇津木町 ⑫宇津貫町 ⑬梅坪町 ⑭裏高尾町 

⑮追分町 ⑯大塚 ⑰大船町 ⑱大谷町 ⑲大横町 ⑳大和田町一丁目 

㉑大和田町二丁目 ㉒大和田町三丁目 ㉓大和田町四丁目 ㉔大和田町五丁目 

㉕大和田町六丁目 ㉖大和田町七丁目 ㉗小門町 ㉘尾崎町 ㉙小津町 

 

4.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「②か行（か

きくけこ）」と回答した人のみ  

①鹿島 ②加住町一丁目 ③加住町二丁目 ④片倉町 ⑤叶谷町 ⑥上壱分方町 

⑦上恩方町 ⑧上川町 ⑨上柚木 ⑩上柚木二丁目 ⑪上柚木三丁目 ⑫川町 ⑬川口町 

⑭北野町 ⑮北野台一丁目 ⑯北野台二丁目 ⑰北野台三丁目 ⑱北野台四丁目 

⑲北野台五丁目 ⑳絹ｹ丘一丁目 ㉑絹ｹ丘二丁目 ㉒絹ｹ丘三丁目 ㉓清川町 ㉔椚田町 

㉕久保山町一丁目 ㉖久保山町二丁目 ㉗越野 ㉘小比企町 ㉙小宮町 ㉚子安町一丁目 

㉛子安町二丁目 ㉜子安町三丁目 ㉝子安町四丁目 

 

5.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「③さ行（さし

すせそ）」と回答した人のみ  

①左入町 ②散田町一丁目 ③散田町二丁目 ④散田町三丁目 ⑤散田町四丁目 

⑥散田町五丁目 ⑦下恩方町 ⑧下柚木 ⑨下柚木二丁目 ⑩下柚木三丁目 

⑪城山手一丁目 ⑫城山手二丁目 ⑬新町 ⑭諏訪町 ⑮千人町一丁目 ⑯千人町二丁目 

⑰千人町三丁目 ⑱千人町四丁目 
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6.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「④た行（たち

つてと）」と回答した人のみ 

①田町 ②台町一丁目 ③台町二丁目 ④台町三丁目 ⑤台町四丁目 ⑥平町 

⑦大楽寺町 ⑧高尾町 ⑨高倉町 ⑩高月町 ⑪滝山町一丁目 ⑫滝山町二丁目 ⑬館町 

⑭丹木町一丁目 ⑮丹木町二丁目 ⑯丹木町三丁目 ⑯寺町 ⑰寺田町 ⑱天神町 

⑲廿里町 ⑳戸吹町 

 

7.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑤な行（な

にぬねの）」と回答した人のみ  

①中町 ②長沼町 ③中野町 ④中野上町一丁目 ⑤中野上町二丁目 ⑥中野上町三丁目 

⑦中野上町四丁目 ⑧中野上町五丁目 ⑨中野山王一丁目 ⑩中野山王二丁目  

⑪中野山王三丁目 ⑫長房町 ⑬中山 ⑭七国一丁目 ⑮七国二丁目 ⑯七国三丁目 

⑰七国四丁目 ⑱七国五丁目 ⑲七国六丁目 ⑳並木町 ㉑楢原町 ㉒南陽台一丁目 

㉓南陽台二丁目 ㉔南陽台三丁目 ㉕西浅川町 ㉖西片倉一丁目 ㉗西片倉二丁目 

㉘西片倉三丁目 ㉙西寺方町 ㉚弐分方町 

 

8.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑥は行（は

ひふへも）」と回答した人のみ 

①狭間町 ②八幡町 ③初沢町 ④東浅川町 ⑤東中野 ⑥兵衛一丁目 ⑦兵衛二丁目 

⑧日吉町 ⑨平岡町 ⑩富士見町 ⑪別所一丁目 ⑫別所二丁目 ⑬堀之内 

⑭堀之内二丁目 ⑮堀之内三丁目 ⑮本町 ⑯本郷町 

 

9.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑦ま行（ま

みむめも）」と回答した人のみ  

①松が谷 ②松木 ③丸山町 ④三崎町 ⑤みつい台一丁目 ⑥みつい台二丁目 ⑦緑町 

⑧南町 ⑨南浅川町 ⑩南大沢一丁目 ⑪南大沢二丁目 ⑪南大沢三丁目 

⑫南大沢四丁目 ⑬南大沢五丁目 ⑭南新町 ⑮みなみ野一丁目 ⑯みなみ野二丁目 

⑰みなみ野三丁目 ⑱みなみ野四丁目 ⑲みなみ野五丁目 ⑳みなみ野六丁目 ㉑宮下町 

㉒美山町 ㉓明神町一丁目 ㉔明神町二丁目 ㉕明神町三丁目 ㉖明神町四丁目 

㉗めじろ台一丁目 ㉘めじろ台二丁目 ㉙めじろ台三丁目 ㉚めじろ台四丁目  

㉛元八王子町一丁目 ㉜元八王子町二丁目 ㉝元八王子町三丁目 ㉞元本郷町一丁目 

㉟元本郷町二丁目 ㊱元本郷町三丁目 ㊲元本郷町四丁目 ㊳元横山町一丁目 

㊴元横山町二丁目 ㊵元横山町三丁目 
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10.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑧や行（や

ゆよ）」と回答した人のみ。 

①八木町 ②谷野町 ③山田町 ④鑓水 ⑤鑓水二丁目 ⑥八日町 ⑦横川町 ⑧横山町 

⑨四谷町 ⑩万町 

 

11.あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

①男性 ②女性 ③わからない・答えたくない 

 

12.あなたは自分自身のことを好きだと思いますか。（○は１つ） 

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらともいえない ④どちらかといえばそう思わない 

⑤そう思わない ⑥答えたくない 

 

13.あなたは自分が家族や友だちなど、まわりの人から｢大切にされている｣と思います

か。（○は１つ）.  

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらともいえない ④どちらかといえばそう思わない 

⑤そう思わない ⑥答えたくない 

 

14.あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。（○は１つ）.  

①よい ②まあよい ③ふつう ④あまりよくない ⑤よくない ⑥答えたくない 

 

将来について 

15.あなたは将来のどんなことについて不安に思いますか。（あてはまるものすべてに

○） 

①勉強や進学のこと ②職業や仕事に関すること ③お金や収入に関すること ④人間関係のこと 

⑤健康に関すること ⑥恋愛や結婚、子育てに関すること ⑦生活の安定に関すること 

⑧なんとなく将来に不安がある ⑨わからない・答えたくない 

 

16.あなたは将来のどんなことについて希望をもっていますか。（あてはまるものすべて

に○） 

①勉強や進学のこと ②職業や仕事に関すること ③お金や収入に関すること ④人間関係のこと 

⑤健康に関すること ⑥恋愛や結婚、子育てに関すること ⑦生活の安定に関すること 

⑧なんとなく希望を持っている ⑨わからない・答えたくない 
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17.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①仕事に熱中したい ②プライベートを重視したい ③答えたくない 

 

18.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①社会を変えるような大きなことをしたい ②安定した生活を送りたい ③答えたくない 

 

19.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①会社にやとわれて仕事をしたい ②フリーランスや副業など自由な働き方をしたい ③答えたくない 

 

20.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①働く場所と住む場所は近い方がいい ②働く場所と住む場所はある程度離れている方がいい 

③答えたくない 

 

21.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①近くに住む人と積極的にかかわりたい ②近くに住む人とはある程度距離を置きたい 

③答えたくない 

 

22.あなたは将来希望するものとしてどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①家族と住み続けたい ②（結婚するまでは）一人暮らしをしたい ③答えたくない 

 

23.あなたは、これからも八王子市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

①大人になってもずっと住み続けたい 

②一時は八王子市以外に住むかもしれないが、また八王子市に戻ってきたい 

③大人になったら八王子市以外に移りたい ④すぐにでも八王子市以外に移りたい 

 

24.八王子市に住みたい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

①自然が多い ②電車やバスの本数が多い ③買い物をするところが多い ④遊ぶところが多い 

⑤自分の家や地域が好き ⑥学校が好き ⑦落ち着ける場所が多い ⑧いっしょにいたい人がいる 

⑨八王子市以外に住みたいまちがない ⑩とくに理由はない・答えたくない ⑪その他（   ） 
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25.八王子市以外に移りたい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

①自然が少ない ②電車やバスの本数が少ない ③買い物をするところがない ④遊ぶところがない 

⑤自分の家や地域が好きではない ⑥学校が好きではない ⑦落ち着ける場所がない 

⑧会いたくない人がいる ⑨八王子市以外に住みたいまちがある ⑩とくに理由はない・答えたくない 

⑪その他（   ） 

 

市のイメージについて 

26.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①都会だと思う ②都会ではないと思う ③答えたくない 

 

27.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①都心へのアクセスはいいと思う ②都心へのアクセスは悪いと思う ③答えたくない 

 

28.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①イベントやお祭りが多いと思う ②イベントやお祭りは少ないと思う ③答えたくない 

 

29.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①休日に市内で遊べる場所はたくさんある ②休日に出かけるなら市外に出かけたいと思う 

③答えたくない 

 

30.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①治安はいいと思う ②治安は悪いと思う ③答えたくない 

 

31.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①地域に住む人は優しいと思う ②地域に住む人は冷たいと思う ③答えたくない 

 

32.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①特産品、名産品が多くあると思う ②特産品、名産品は少ないと思う ③答えたくない 

 

33.あなたが思う八王子市のイメージはどちらが近いですか。（近いと思うものに○） 

①まちはきれいだと思う ②まちはきれいではないと思う ③答えたくない 
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悩みや相談について 

34.あなたが悩んでいることはどんなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

①家族のこと ②友だちのこと ③自分の顔や体のこと ④勉強のこと ⑤自分の将来のこと 

⑥お金のこと ⑦進学のこと ⑧安心して眠れる場所がないこと ⑨食べるものがじゅうぶんにないこと 

⑩着る服がじゅうぶんにないこと ⑪たたかれたり、ひどい言葉を言われること  

⑫理由はわからないが不安になる ⑬悩んだり不安になるようなことはない ⑭答えたくない 

⑮その他（   ） 

 

35.悩みについて、実際に相談した人（自分のことをわかってくれた人）はだれです

か。（あてはまるものすべてに○）.  

①お父さんやお母さん ②きょうだいやおじいちゃん、おばあちゃん 

③友だち（上級生や下級生も含む） ④担任の先生 ⑤健室の先生 

⑥担任・保健室の先生以外の先生 ⑦スクールカウンセラー ⑧児童館や学童保育所の先生 

⑨塾や習い事の先生 ⑩電話相談やメール相談 ⑪誰に相談すればいいかわからなかった 

⑫相談しなかった・できなかった ⑬相談するほどではなかった・相談するような悩みはなかった 

⑭答えたくない ⑮その他（   ） 

 

36.悩みについて、できれば相談したい人（自分のことをわかってほしい人）はだれで

すか。（あてはまるものすべてに○） 

①お父さんやお母さん ②きょうだいやおじいちゃん、おばあちゃん 

③友だち（上級生や下級生も含む） ④担任の先生 ⑤保健室の先生 

⑥担任・保健室の先生以外の先生 ⑦スクールカウンセラー ⑧児童館や学童保育所の先生 

⑨塾や習い事の先生 ⑩電話相談やメール相談 

⑪相談したい人はいない・相談するような悩みはなかった ⑫答えたくない ⑬その他（   ） 

 

遊びについて 

37.あなたは 1 週間のうち外遊びをどのくらいしますか。（○は１つ） 

①ほとんど毎日遊ぶ ②２～３日程度 ③ほとんど外で遊ばない ④外で遊ばない 

⑤答えたくない 

 

38.外遊びをしない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

①外遊びが好きではない ②外遊びをする場所がない ③外遊びをする時間がない  

④一緒に外遊びをする人がいない ⑤健康上の理由 ⑥答えたくない ⑦その他（   ） 
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39.あなたの周りでどのような遊び場が足りないと思いますか。（あてはまるものすべて

に○） 

①家の外で安全に遊べる場所 ②身体を動かせる広い場所 

③体の不自由な子どもも一緒に遊べる場所 ④自然と触れ合える場所  

⑤スポーツやボール遊びができる場所 ⑥自分の責任で自由に遊べる場所 ⑦答えたくない 

⑧その他（   ） 

 

40.あなたは自由に遊びができていると思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

①できている ②公園などで禁止されているルールがありできていない 

③大人が場所をとってしまうためできていない ④近くにいる大人が怒るためできていない 

⑤お父さんやお母さんに禁止されているためできていない ⑥答えたくない ⑦その他（   ） 

 

子どもの権利について 

41.あなたは子どもの権利を知っていますか。（○は１つ） 

①知っている ②名前は聞いたことがある ③知らない 

 

42.子どもの権利条約の 4 つの基本的権利のうち、守られていないと思うものに○を

つけてください（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 生きる権利 ②育つ権利 ③守られる権利 ④参加する権利 ⑤すべて守られている 

⑥わからない 

子どもの権利条約の 4 つの基本的権利について 

1. 生きる権利 

命が守られて、大切にされること。 

病気になったときや、けがをしたときには治療を受けられること。 

 2. 育つ権利 

教育を受け、休んだり遊んだりできること。 

考えや信じることの自由が守られ、自分らしく育つことができること。 

 3. 守られる権利 

暴力や危ないことなどから守られること。 

自分のこと、家族のこと、人に知られたくないときはそれも守ることができること。 

4. 参加する権利 

自由に自分の考えや意見を言えること。 

集まってグループをつくったり、自由な活動を行なったりできること。 
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43.あなたは、家ですごしているときに、自分の気持ちを家族などのおとなに話すことが

できていますか（○は１つ） 

①できている ②だいたいできている ③ほとんどできていない ④できていない 

⑤答えたくない・わからない 

 

44.その理由としてあてはまるものすべてに○をしてください。.  

①おとなが話を聞いてくれないから ②どのように話してよいかわからないから  

③おとなが忙しそうにしていて話をする時間がないから ④自分が忙しくて話をする時間がないから 

⑤話したいと思うことがないから答 ⑥答えたくない ⑦その他（   ） 

 

45.家で何かをしたり、決めたりするときに、おとなはあなたの意見を聞いていますか

（○は１つ） 

①聞いている ②だいたい聞いている ③ほとんど聞いていない ④聞いていない 

⑤答えたくない・わからない 

 

46.地域で何かをしたり、決めたりするときにおとなは子どもの意見を聞いていると思い

ますか（○は１つ） 

①聞いている ②だいたい聞いている ③ほとんど聞いていない ④聞いていない 

⑤答えたくない・わからない 

 

その他 

47.あなたが体験活動に参加できるとしたらどんな活動に参加してみたいですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

①どろ遊びやロープブランコ、落ち葉プールなどの野外活動体験 

②野菜の収穫や稲刈りなどの農業体験 ③音楽やイラストなどの文化芸術体験 

④身体を使った遊びやスポーツ体験 ⑤車人形や八王子の歴史などの歴史文化体験 

⑥保育園や老人ホームなどでのボランティア体験 ⑦販売や調理などの職業体験 

⑧AR やプログラミングなどの情報技術体験 ⑨英会話や外国の文化体験などの国際交流体験 

⑩答えたくない ⑪その他（   ） 

 

48.あなたが楽しく生活するために必要だと思うことや困っていることがあれば、自由に

記入してください。  
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